

МОЛНИЯ

Коллективы комсомольско-молодежных бригад плотников-бетонщиков СМУ-2 (бригадир Ипатов В. Г.), каменщиков СМУ-1 (бригадир Дубовицкий В. С.) и сантехников участка сантехмонтажных работ (бригадир Визняк Е. М.), стремясь конкретными делами ответить на решения XXIV съезда КПСС, приняли на себя высокие социалистические

Год издания третий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 40
(199)

Суббота, 22 мая 1971 года

Цена 1 коп.

Использовать все средства пропаганды

Документы XXIV съезда КПСС находятся сейчас в центре внимания всех советских людей. Глубокий интерес вызвали они у строителей Саянской ГЭС. Центральной задачей партийной организации строительства является сейчас глубокое изучение и разъяснение труженикам смысла и значения документов съезда. Используя все формы политической агитации и пропаганды, необходимо помочь понять каждому человеку цели и задачи, поставленные съездом, роль каждого труженика в их успешном решении.

На днях партийный комитет заслушал секретаря партийного бюро УОС тов. Левину и секретаря парторганизации МКД-5 тов. Кулакова о состоянии пропаганды решений XXIV съезда КПСС в этих партийных организациях.

Партийный комитет отметил, что с выходом в свет проекта Директив XXIV съезда КПСС по развитию народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы в партийных организациях МКД-5 и УОС было организовано их обсуждение на рабочих собраниях своих коллективов, где вносились конкретные предложения, направленные на улучшение деятельности предприятий. Кроме этого с проектом Директив труженики знакомили политинформаторы по месту работы.

В дни работы съезда было организовано изучение лекций Л. И. Брежнева и А. Н. Косыгина и других документов XXIV съезда КПСС.

Партийная организация управления основных сооружений к составу группы политинформаторов подключила наиболее активных инженерно-технических работников.

Хорошо, на высоком уровне, вели беседы по материалам съезда политинформаторы т.т. Ракиев, Лопатин, Прохорьев, Креспли, Струговец (СУ-2), Майдик, Полтуховский (СУ-3), Гребнев, Антипин (СУ-1), Чкалов, Кобельков, Грен (СУ-5) и многие другие.

Была развернута работа по изучению документов XXIV съезда КПСС и в партийной организации МКД-5. Группа политинформаторов провела 40 бесед с охватом более 400 человек рабочих. Здесь каждый политинформатор имеет план работы и темы бесед, утвержденные на партийном бюро, ведет дневник. Хорошо ведут здесь работу политинформаторы т.т. Новак, Скворцов, Бубнов. На беседы к ним собирается наибольшее количество слушателей.

Наряду с этим, партком отметил, что в организации работы по пропаганде материалов XXIV съезда КПСС в этих партийных организациях имеются серьезные недостатки.

Многие политинформаторы проводят беседы на низком уровне, не связывая решения съезда с задачами коллектива, бригады, каждого труженика. При проведении некоторых бесед слабой оказалась активность слушателей, мало задавалось вопросов, вносилось предложений.

Аналогичные недостатки в постановке пропаганды документов XXIV съезда КПСС имеют место и в ряде других партийных организаций.

Партийный комитет обязал бюро партийных организаций УОС (тov. Левину), МКД-5 (тov. Кулакова) и все партийные организации строительства немедленно устранить имеющиеся недостатки в постановке пропаганды и изучении документов XXIV съезда КПСС, возобновить работу групп политинформаторов, разработать конкретные мероприятия по улучшению всей массово-разъяснительной работы, усилить контроль за работой политинформаторов и агитаторов, оказывать им постоянную помощь в подборе тематики и материалов для бесед, организовать систематическую учебу их.

Шире привлекать к пропагандистской работе инженерно-технических работников, молодых специалистов, профсоюзный и комсомольский актив.

В разъяснении и пропаганде решений XXIV съезда КПСС использовать все средства идеологической работы в массах — стенную печать, устную пропаганду, наглядную агитацию и т. д.

Партийный комитет обязал группу общества «Знание» (тov. Потемкин) активизировать работу членов общества «Знание» по пропаганде разъяснению решений XXIV съезда КПСС, направить наиболее подготовленных лекторов для чтения лекций непосредственно на места работы в поселках гидростроителей.

Вся эта работа призвана содействовать поднятию трудовой и политической активности строителей, мобилизовать их на выполнение заданий первого года пятилетки, на борьбу за повышение производительности труда, эффективности производства.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

Наказы выполним!

Они сидели в президиуме, лицом к лицу со своими избирателями. Сегодня они пришли сюда, чтобы выполнить их наказы. Это первая встреча кандидатов в депутаты с теми, кто 13 июня должен отдать свои голоса за них на выборах. Валентина Степанова и Лидия Слуднова, кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР и Красного Совета депутатов тружеников Саян, встретились с трудовой деятельностью. В. П. Дементьев, директор Майского вспомогательного завода, доверенное лицо кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Майскому участку Ассынского избирательного округа № 176. Он знакомил избирателей с биографией Степановой, с

ее трудовой деятельностью. В. П. Дементьев призывают всех избирателей в день выборов отдать голоса за лучшего представителя нашей стройки Валентину Валентиновну Степанову.

Доверенное лицо от участка механизации, где состоялось выдвижение кандидата в депутаты Красного Совета депутатов тружеников Лидии Яковлевны Слудновой, К. Н. Сошиков, охарактеризовал своеобразие кандидата, как человека, уважаемого на производстве, отдающего все силы и знания общественному труду.

Лидия Яковлевна на стройке работает с 1963 года.

У кандидата в депутаты отличная рабочая биография. Краюнишица участка механизации награждена медалью «За доблестный труд».

На трибуну поднялся мастер УБХ В. В. Николаев:

— Товарищи избиратели! Наших кандидатов хорошо знают. Вместе работают. И по-рабочему говорят вам, что это настоящие люди. По-государственному решая дела, они будут отстаивать интересы и наше строительства. На трибуну поднимается кандидат в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Аскизскому

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

обязательства: выполнить бригадные задания 9 пятилетки за 4 года.

Строители Саянской ГЭС! Следуйте патриотическому почину передовых комсомольско-молодежных коллективов! Включайтесь в соцсоревнование за досрочное выполнение заданий новой пятилетки.

СЕГОДНЯ В КОТЛОВАНЕ

Комплексная бригада М. Полторана ведет подготовку блоков высотной перемычки к приему бетона. Плотники-бетонщики устанавливают опалубку, арматуру — к моменту сдачи бетона нужен широкий фронт работ.

Наш корр.



С парткома строительства СГЭС

Использовать все средства пропаганды

денные на партийном бюро, ведет дневник. Хорошо ведут здесь работу политинформаторы т.т. Новак, Скворцов, Бубнов. На беседы к ним собирается наибольшее количество слушателей.

Наряду с этим, партком отметил, что в организациях работы по пропаганде материалов XXIV съезда КПСС в этих партийных организациях имеются серьезные недостатки.

Многие политинформаторы проводят беседы на низком уровне, не связывая решения съезда с задачами коллектива, бригады, каждого труженика. При проведении некоторых бесед слабой оказалась активность слушателей, мало задавалось вопросов, вносилось предложений.

Аналогичные недостатки в постановке пропаганды документов XXIV съезда КПСС имеют место и в ряде других партийных организаций.

Партийный комитет обязал бюро партийных организаций УОС (тov. Левину), МКД-5 (тov. Кулакова) и все партийные организации строительства немедленно устранить имеющиеся недостатки в постановке пропаганды и изучении документов XXIV съезда КПСС, возобновить работу групп политинформаторов, разработать конкретные мероприятия по улучшению всей массово-разъяснительной работы, усилить контроль за работой политинформаторов и агитаторов, оказывать им постоянную помощь в подборе тематики и материалов для бесед, организовать систематическую учебу их.

Шире привлекать к пропагандистской работе инженерно-технических работников, молодых специалистов, профсоюзный и комсомольский актив.

В разъяснении и пропаганде решений XXIV съезда КПСС использовать все средства идеологической работы в массах — стенную печать, устную пропаганду, наглядную агитацию и т. д.

Партийный комитет обязал группу общества «Знание» (тov. Потемкин) активизировать работу членов общества «Знание» по пропаганде разъяснению решений XXIV съезда КПСС, направить наиболее подготовленных лекторов для чтения лекций непосредственно на места работы в поселках гидростроителей.

Вся эта работа призвана содействовать поднятию трудовой и политической активности строителей, мобилизовать их на выполнение заданий первого года пятилетки, на борьбу за повышение производительности труда, эффективности производства.

туев, А. Венжин. Они подготавливают опалубку для бетонирования галерей на цементном складе, обвязочные блоки подштабельной галереи, ведут кирпичную кладку перегородочных узлов. Первый год девятой пятилетки бригада начала по-ударному.

В. ПАБСТ,
бригадир.



Отлично справляются со сложными работами на строительстве Большого бетонного завода на Карловском створе плотники-бетонщики В. Артемьев, В. Ашихин, С. Андреев, В. Баранов.

Ежемесячно перевыполняют план труженики Майнского кислородного цеха. Каждый день от грузовой площадки уходит большое количество баллонов с кислородом для строителей Саянской ГЭС.

Наше плановое задание — приготовить 8

тысяч кубометров кислорода в месяц. С начала года выработано около 43 тысяч.

В. КИСЕЛЕВ,
начальник цеха.

Благоустраивается поселок

В озеленении и благоустройстве поселка Означенное принимают участие все: квалифицированные рабочие, шоферы, будильники, жители некоторых домов микрорайона, школьники. Бригада плотников-бетонщиков И. Е. Стромилова выполняет опалубочные и бетонные работы. Хорошо поработали ученики 4-х, 6-х, 7-х классов средней школы. На счету самых молодых жителей поселка не один десяток посаженных деревьев.

М. ПИВОВАРОВ, внеш. корр.

избирательному округу № 176 В. В. Степанова:

— Я благодарю коллегу рабочих, ИТР и служащих МКД, где я работаю, коллективу Абаканского железнодорожного рудника и всем строителям Саянской ГЭС, выставившим мою кандидатуру по выборам в высший орган государственного управления — Верховный Совет РСФСР. И особенно место в деятельности депутата должна занимать забота о повышении материального и культурного уровня жизни народа.

Представитель Майнского АТП вулканозаторицы Д. К. Жибинова дает нашим кандидатам в депутаты содействовать в выделении средств на строительство жилья и нового автотранспортного предприятия в Означенном.

На собрании выступили секретарь Бейского райкома КПСС В. И. Шабалин и главный инженер Саянской ГЭС О. В. Крат.

На трибуну поднимается кандидат в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Аскизскому

району, ко многому обязывает: быть примером в труде, быть, отставать интересы нашей великой страны, бурно развивающейся Хакасии. Благодарю за высокое доверие и заверяю вас, что приложу все силы и знания, чтобы оправдать его.

Кандидат в депутаты Краевого Совета депутатов тружеников Саян, оказана большая честь. Коллектив участка механизации Саянской ГЭС выдвинул меня кандидатом в депутаты Краевого Совета. С большой радостью участвовать в управлении самой крупной Союзной Республики. Я уверен в том, что на моем месте мог оказать любой из присутствующих в этом зале, любой из наших строителей. В нашем коллективе много замечательных передовиков производства. Это Александр Степанович Тяжев, Виктор Дубовицкий, Анисим Размыхин, Илья Васильевич Кожура и многие, многие другие. Поэтому доверие, которое оказывает

Евсеевцы-рекордсмены

РЕПОРТАЖ

Густая песня-чёрная майская ночь опустилась над Саянскими горами и говорливым Енисеем в Карловском створе. На каком-то из ярусов правобережной аркады скрепотали бурлые стаканы. То место сасывающей линии отгей видно из любой точки котлована.

И больше никакой суматохи, от которой обычно днем кругом идет голова. Поэтому приемщица бетона Зоя Евсеевой еще издали была слышна рокот сносавла.

— Никак вновь летят непоседы сороковой, — ульяется, говорит Зоя. А отыскивается она так уважительно, но водитель Николай Кильев, о его неумном и живом характере. Если Кильев выезжает на смену, машинист передового водителя ходит как часы.

— Может, Николай, а может, и не он. Отшедшего не отстает сегодня и Валерий Тронин, Саша Муроев, — уточняют строповщик Иван Тукташов.

До этого еще ни в одной смене так слаженно не действовала все технологическая цепочка, начиная от бетонного завода и кончая котлованом. Самосвалы один за другим непрерывной волны бежали по притихшей дороге. Точно и сорвисто подавал огромную бадью в блок раздельной стены машинист крана Анатолий Арендт. Его работой можно было просто зализываться: десятитонная бадью послушна рукам машиниста, как мяч хорошему волейболисту. Стоит Андрею Евсееву лишь указать, в какой угол блока подать бетон, и Арендт безшибочно и быстро подводит туда груз. В рекордную смену Анатолий еще раз подтвердил, что ему не случайно вместе с победителем социалистического соревнования машинистом Петром Ходжаевым 17 октября 1970 года было предложено право открыть путь бетону в котловане.

Рекорд сменной работы в бригаде М. Полторана до евсеевцев принадлежал звеньям комплексной бригады Ростислава Цыкало и Николая Лапти. Причем, бетонщики из звена Лапти недавно установили три рекорда в одну неделю. Но и они выше 140 кубометров не поднимались.

АФАНАСИЙ БРОДИЛОВ

Весеннее настроение

СЛЕДЫ ЗИМЫ

У ног сосновок снежные халаты —
Зима оставила свои следы.
Она ушла на север, косолапая,
От солнца прячась, будто от беды.

КРАСНОЯРСКИЙ ЭТЮД

Блещет черной льдиной рояль.
В бархатную полночь Енисей.
Белый клавиш-огней сиянье
Вдоль по набережной, на косе.
Через реку мост Лареотов
Обрушил друг с другом берега.
С Енисеем я душой, как с братом —
На плечах волны моя рука.
Приходите к нашему причалу!
Наш маяк — вокзальная игла.
Здесь к причалу,

нет —

к сердцам причалил
Пароход «Святитель Николай»;
Здесь по набережной ходят лады,
Тайны юных слушает Музей...
Одни лишь гордый Енисей,
Да скучает Обь и Лена рядом.

* * *

Подставляя колено
Белокосой волне,
Камень выплынулся с пеной
Афродиту ко мне.
С нею встал я на скалы,
Как на борт корабля.
Тени якоря спускали.
Уходящего дня.
Кругленький галечник замер
В светлых струях на дне,
Улыбаясь глазами
Нареченным мне...
Горизонт ало таял,
Словно губы,
Горя...
Нам не будет заставы
На пути корабля.

У ПРИЧАЛА

Бросив ленты огненные в воду, —
Отражение бортовых огней, —
Уходили в рейсы пароходы,
Голый берег оставляя мне.
Я стою в раздумье у причала.
Шевелюясь холодок в груди,
Точко сюда я перед началом
Неопределенного пути.

Сердечно поздравляя победителей, председатель Союза бригады Андрей Евсеев не без хитроватого намека сказал тогда Николай Лапти:

— Радуемся успеху, потому что будет праздник на нашей улице!

В ночь, на пятую мая, молодой коммунист Евсеев вместе со своим звеном продолжил бетонирование третьего яруса блока пятой секции раздельной стены. В недалеком будущем бетонная стена надежно разделит оба котлована строительства высотной плотины Саянской ГЭС. А сегодня она как дополнительное плечо для земляной продольной перемычки: котлована первой очереди, которую неоступно и рьяно испытывает разбуженная весенняя стихия сибирской реки.

Ночная смена только начиналась.

На уплотнение бетона в блок пойдут комсомольцы Василий Десгинин и Валентин Дунаев, — распределился звеньевой. И через пару минут за опалубочными цитами зажужжал два вибратора. Кубометр за кубометром поднимался блок. Машинист крана Анатолий Арендт сосредоточенно следил за командами Андрея Евсеева. Едва уловимая улыбка на лице машиниста, задорный взгляд его глаз говорил о том, что парень работает с упоением. Он несколко раз сигнализировал Андрею большим пальцем правой руки: «Так держать!»

...Сто кубов, сто двадцать... сто сорок... Точки вали на листке рейсы самосвалов приемщика бетона Зоя Евсеева. А водители Иван Лазутин, Геннадий Некрасов все не сдавали темпа. Минута, порожняк самосвал вырвалась из глубокой чаши котлована на правобережную дорогу. Но им так и не удалось обогнать ведущих Николая Кильеву, Валерия Тронина и Александра Муроева. Дружная тройка была впереди на один рейс.

Вот засвятели отвесные Саянские горы. Быстро и незаметно пролетела майская ночь. Шестьдесят три бетонозавода разгрузили в бадью Зоя Евсеева.

Оператор завода Анастасия Степановна Васильева гордо сказала механику смены Геннадию Запорожцу:

— Сегодня евсеевцы на 12 кубов побили прежний рекорд. Молодцы! Взяли у нас 151 кубометр бетона. Поздравляю их, Гена, от имени нашей смены!

— Уже поздравляем. Они вам тоже выразили благодарность, — ответил механик.

О. ГРЕК, прораб участка УОС.

«...Завершить строительство Красноярского алюминиевого завода...»

(Из Директивы XXIV съезда КПСС).

Красноярск. Увеличиваются производственные мощности алюминиевого завода. Один за другим вступают в строй новые корпуса электролиза.

Фото Ю. БАРМИНА.
(ТАСС).

БЕНЗИНОВАЯ ПРОБЛЕМА

В поселке Черемушки много владелец личного транспорта. Проезжая на автобусе возле фильтропрессальной можно увидеть множество гаражей. И всем нужен бензин, особенно теперь, в летнее время. А ездить в поселок Майна за 50 километров (в оба конца) не очень приятно. Да еще — заправка личного транспорта производится в вечернее время. Словом, мучаются бедные водители. Им просто приходится вытаскивать бензин из знакомых шофера, в какой-нибудь организации. Выручает. Вот и выходит, что мы, водители личного транспорта крадем из государственного кармана. Хотя есть у нас отличная заправочная станция. Казалось просто, набрал талонов в Майников магазине, а здесь по нему произвел заправку. Было бы и нам удобно и государству выгодно.

Г. УШАКОВ,
бурильщик.



ПОИЩЕМ ПЕЩЕРУ

Первобытный человек, наш далекий предок, как известно, жил в пещерах. Под каменными сводами он искал убежище от холода, дождя — непогоды. Сухая, теплая, уютная пещера — прообраз наших современных домов. Тех, в которых мы сидим, живем. И все же я, современный человек, засунувшись в далекому прапрадедушку. И вот почему...

Разговор двух женщин, проживающих в микрорайоне Означенчено:

— Как вспомню своего мужа в тот последний дождь, как сердце кровью обливается. Всеми ведрами перетаскал в туалет. Не успевал собирать. Бежит проклятая по окнам в квартиру...

— И у меня та же беда!

Не только в лабораторных практике неоднократно доказано, что такой материал, как древесина, далеко еще не скрыл своего последнего слова. Всевозможные пропитки и покрытия избавили древесину от многих ее природных недостатков: от склонности к набуханию во влажной среде, от повышенной гниению и воздействию химических агрессивных веществ.

Американские специалисты предложили для предохранения деревянных изделий от горения, гниения и других разрушений пропитывать их сорокапрентентным водным раствором фосфата аммония. Перед пропиткой поверхность изделий рекомендуется покрыть слоем парафина.

СПОРТ КУБОК НАВЕЧНО

Майнская команда учеников-легкоатлетов, выступавшая на соревнованиях средних школ района, проходивших 15-16 мая в селе Бея заняла первое место, выиграв 16 из 20 первых мест.

Лучшие результаты были установлены в бегах на 400 метров и в прыжках в длину.

Драгоценные отзы-
вавшиеся своей команде в Света, которые разделились между собой первое и второе места в прыжках в высоту. Неплохо выступил в прыжках в длину Николай Полаков, уступивший сопернику в забеге на 100 метров.

Большинство участников показали результаты на уровне первых трех призеров спортивных разрядов.

Физкультурники Бея показали хорошие места.

Впереди спортивные

достижения успехи

всекружат ребятам

и летние каникулы

им возможность для дей-

жения в обоих видах.

Показал спину на фи-

нальной

С. ВАСИЛЬЕВ

— Что-то строил я.

Так оно и есть. Всем он объяснял, что сделано, да такой, что самой Ной позавидовал бы. Жду всемирного похода. Побегу по микрорайонам, опытам поделюсь.

О своей квартире А. не говорил. У него один угол сырой и в ведра собрал. Мелко сравнивание с двумя-тремя муками моих друзей — товарищей счастья.

С ужасом неожиданно ждем мы, означаемый редкого дождя, герметизированных складов. Поговорим о погоды, утверждении Невы изображением.

Жаль только, что степи не волчат, а пещеры. А то бы можно было сменили современные пещеры на новые квартиры на теплые, сухие жилища предков.

Поиском пещеру!

И. СТРЕЛЬЦОВ

Редактор В. КОРИНЬ

ВНИМАНИЕ

ВЛАДЕЛЬЦЕВ СЮ

С 27 мая 1971 года

лично-коммунального

товарищества С

ской ГЭС начи-

нать работы по обес-

печению ядовитыми

избежанием

свалок ядовитыми

животными, всем

кам скота следят

жизни его под прис-

мотром.

Заказ №

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ЧТОБЫ ДЕРЕВО НЕ ГОРЕЛО

«Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 1456 экз.

США.